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1.Ce este Crăciunul? 

Crăciunul sau Nașterea Domnului (nașterea lui Iisus Hristos) 

este o sărbătoare creștină celebrată la 25 decembrie (după Stil nou, în calendarul gregorian) sau 

7 ianuarie (după Stil vechi, în calendarul iulian) în fiecare an. Ea face parte din cele 12 praznice 

împărătești ale bisericilor de rit bizantin. În anumite țări, unde creștinii sunt majoritari, 

Crăciunul e de asemenea sărbătoare legală, iar sărbătoarea se prelungește în ziua următoare, 26 

decembrie: a doua zi de Crăciun. 

De la debutul secolului al XX-lea, Crăciunul devine și o sărbătoare laică, celebrată atât de către 

creștini, cât și de către cei necreștini, centrul de greutate al celebrării deplasându-se de la 

participarea în biserică la rit spre aspectul familial al schimbului de cadouri sau, pentru copii, 

„darurilor de la Moș Crăciun.” 

2.Originea Crăciunului 

În cultura populară, numele sărbătorii provine din latinescul ”creatio”- naștere, sau ”Karacun”, 
din limba slavă care înseamnă moarte năprasnică.În țara noastră, ținând cont de buturuga sacră, 
aprinsă în mod simbolic în noaptea Crăciunului pentru a ajuta Soarele sleit de puteri, se înclină 
spre o origine traco-dacică a sărbătorii. Crăciunul a menținut și o multitudine de elemente 
precreștine, elemente care-și aveau pe deplin explicația în plan mitico-magic. 

Data de 25 decembrie, în care este sărbătorit acum Crăciunul, a fost adoptată de Biserica Creștină 
în secolul al IV-lea. Aceasta coincide cu perioada multor sărbători păgâne existente, inclusiv cu 
Saturnalia romană, o sărbătoare dedicată zeului Saturn. Deși data exactă a nașterii Domnului Iisus 
Hristos nu este cunoscută, 25 decembrie a fost aleasă pentru a înlocui și a absorbi tradițiile 
sărbătorilor păgâne, transformându-le într-o sărbătoare creștină. 

3.Semnificații religioase 

Sărbătoarea Crăciunului are o semnificație profundă pentru creștini, fiind momentul în care se 
celebrează nașterea lui Iisus Hristos, considerat Mântuitorul lumii. În tradiția creștină, nașterea 
lui Iisus reprezintă venirea Mântuitorului pe Pământ, un moment de reflecție și de reînnoire a 
credinței pentru mulți creștini. Este un prilej de a ne întoarce cu gândul la valorile fundamentale 
ale creștinismului, cum ar fi iubirea de aproape, iertarea și mila. 

Crăciunul este, fără îndoială, unul dintre cele mai importante evenimente religioase ale anului 
pentru creștinii ortodocși și catolici. Este o zi de sărbătoare în care se celebrează nașterea lui Iisus 
Hristos, iar acest eveniment este marcat prin rugăciuni, cântece religioase și participarea la 
slujbele bisericești. În perioada Crăciunului, bisericile sunt pline de credincioși care vin să se 
roage și să participe la Sfânta Liturghie. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

4. Nașterea lui Isus Hristos 

Evanghelia canonică a lui Luca cât și cea a lui Matei 

descriu pe Iisus ca fiind născut în Betleem, Iudeea din 

mamă fecioară. În relatarea din Evanghelia după Luca, 
Iosif și Maria călătoresc de la Nazaret la Betleem pentru 

recensământ, iar Iisus este născut acolo și pus într-o iesle. 

Îngeri apar și declară că Iisus este un salvator al întregii 

omeniri și păstorii vin ca să-l adore. În relatarea lui Matei, 

magii urmează o stea până la Betleem pentru a aduce 

daruri lui Iisus, născut ca regele iudeilor. Regele Irod 

ordonă masacrul tuturor băieților din Betleem care au 

mai puțin de doi ani, dar familia lui Iisus fuge în Egipt, iar 

mai târziu se restabilește în Nazaret. 

5. Tradiții și obiceiuri de Crăciun  

Tradițiile de Crăciun variază de la țară la țară. Elemente comune multor popoare includ instalarea și 

iluminarea brazilor de Crăciun, agățarea de coronițe de flori, șosete de Crăciun, bastoanașe din 

bomboane și crearea unor scene cu Nașterea Domnului care descriu nașterea lui Iisus Hristos. 

 



 

Colindele joacă și ele un rol crucial în această sărbătoare. 

Colindele sunt cea mai vie mărturie a religiozității poporului român. Textul colindelor are un fond 

scripturistic în care se reflectă istoria Nașterii Domnului Iisus Hristos profețită în Vechiul Testament și 

împlinită în Noul Testament. Ele conțin un profund mesaj teologic: „Raiul cel închis / azi iar s-a deschis”. 

Tradiția românească și mărturia istorică confirmă adevărul că la baza spiritualității noastre stă mesajul 

Evangheliei adus în părțile noastre de Sfântul Apostol Andrei (Colindul Sfântului Andrei). Creștinismul 

face parte din ființa noastră și în semn de respect față de Apostolul care l-a adus pe aceste meleaguri, 

strămoșii noștri au numit ultima lună a anului „andreea”, când are loc Nașterea Domnului și se cântă 

colinde. 

Câteva exemple de colinde                   

https://youtu.be/lV3kLNZRfAo 

„Deschide ușa, creștine!”        

https://youtu.be/fyBXRtTxvlU 

"Leru-i Doamne ler" 

https://youtu.be/buGUQWtcjVM 

”Leganelul lui Iisus” 

https://youtu.be/r187yGriBow 

« M-o trimis mama la capre » 

Ajunul Crăciunului se sărbătorește pe 24 decembrie, aceasta fiind ultima zi din postul Crăciunului. În 

Ajun, preoții merg din casă în casă cu icoana pentru a vesti Nașterea Domnului Iisus Hristos. În această 

zi gospodinele fac curățenie în casă și pregătesc masa de Crăciun, plină de bucate tradiționale, în timp 

ce copiii merg la colinadat, vestind ziua de Crăciun. 

Împodobirea bradului de Crăciun este o tradiție universală, cu rădăcini în Germania medievală. În timp, 

această tradiție s-a răspândit în întreaga lume, însă modul în care fiecare cultură alege să își 

împodobească bradul poate varia semnificativ. De la ornamentele tradiționale din sticlă, la cele 

realizate manual sau chiar la variantele mai moderne, cum ar fi bradul împodobit doar cu luminițe, 

diversitatea este remarcabilă. Într-un articol anterior de pe blog chiar ți-am prezentat o mulțime de 

idei pentru a decora bradul de Crăciun, așa că te poți inspira de acolo pentru cele mai frumoase 

decorațiuni! 

Masa de Crăciun este, de asemenea, un aspect central al sărbătorii. Fiecare cultură are propriile feluri 

de mâncare tradiționale pe care le prepară pentru această ocazie. În România, de exemplu, sarmalele, 

cozonacul și carnea de porc sunt nelipsite de pe masa de Crăciun, alături de antreurile festive de 

Crăciun. De asemenea, pălinca și vinul de casă sunt tipuri de băuturi alcoolice potrivite pentru masa de 

Crăciun a românilor. 

https://youtu.be/lV3kLNZRfAo
https://youtu.be/fyBXRtTxvlU
https://youtu.be/buGUQWtcjVM
https://youtu.be/r187yGriBow
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6. Crăciunul în lume 

Islanda 

Nu numai că Islanda sărbătorește 13 zile înainte de Crăciun, dar copiii primesc cadouri de la 13 Moși 

Crăciuni diferiți, sau Yule Lads, cum li se spune în țară. Fiecare dintre acești „flăcăi” are calități diferite 

și pot fi cu toții puțin cam bătăioși. Dar dacă copiii cuminți își pun pantofii pe pervazul ferestrei, Yule 

Lads le vor lăsa mici cadouri. Dacă nu au fost cuminți tot anul, apar cartofi putreziți în adidașii lor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Japonia 

Mulți comandă KFC pentru cina de Crăciun sau fac o 

rezervare la un restaurant, în loc să gătească un festin 

mare. Putem spune chiar că lanțul de fast-food KFC a 

adus Crăciunul în Japonia, iar în urma unei puternice 

campanii de marketing desfășurată încă din anii ’80, 

puiul Colonelului a ajuns un fel de mâncare tradițională. 

Italia 

Crăciunul începe cu opt zile înainte și este cunoscut sub 

denumirea de Natale. Copiii colindă din casă în casă să 

spună poezii și să cânte, dar darurile le primesc la 6 

ianuarie. Conform tradiției, cadourile sunt aduse de 

Befana, o vrăjitoare urâtă dar bună. Befana, călare pe 

mătură verifică atentă cine a fost cuminte și cine nu de-a 

lungul anului, intră prin hornuri și lasă daruri lângă 

bradul împodobit. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

7.Moș Crăciun 

Moș Crăciun este un personaj legendar, originar din creștinismul occidental, descris ca fiind aducător 

de cadouri pentru toți copiii cuminți în noaptea de Ajun (24 spre 25 decembrie). Chiar dacă mitul poate 

varia de la zonă la zonă, în special în funcție de clima în perioada Crăciunului (care pleacă de la o iarnă 
înghețată în emisfera nordică, și ajunge la o vară călduroasă în emisfera sudică), în general, Moș 

Crăciun este imaginat ca fiind îmbrăcat într-un costum roșu, având o barbă lungă și albă, și locuind 

într-o țară înzăpezită (Finlanda sau Canada). Este asociat în mod popular cu un râs adânc și vesel, redat 

frecvent în literatura de Crăciun drept „ho, ho, ho!”. 

Crăciuneasa și spiridușii îl ajută la pregătirea cadourilor în atelierul Moșului. El împarte cadourile cu 

ajutorul unei sănii zburătoare (sau pe o placă de surf în Australia), ce este trasă de Rudolf și alți 8 reni. 

Reprezentarea Moșului a luat naștere în America de Nord, în secolul al XIX-lea, și a fost oficializată, de-

a lungul timpului, prin cântece, radio, televiziune, cărți pentru copii, tradiții familiale, filme și 

publicitate. 

8. Fii cu ochii pe Moș Crăciun !!! 

a.htm 

9. Probleme de Crăciun 

Problema #2322 – Merry 

Problema #1893 – MerryChristmas 

Problema #3285 – MoșCrăciun 
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